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Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολική διαρροή - φοίτηση

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Να αναδειχθεί η δυνατότητα λειτουργίας της σχολικής τάξης ως 
κοινότητας μάθησης, σε ένα συνεργατικό πλαίσιο δημοκρατίας και 
ισοτιμίας. Να γίνει κατανοητό ότι η συνεργατική οργάνωση της 
τάξης απαιτεί χρόνο. Να διερευνηθούν οι δυνατότητες που παρέχει 
το συμβούλιο της τάξης ως ένα δυναμικό εργαλείο ανάπτυξης των 
διαπροσωπικών σχέσεων των μαθητών, κατασκευής, οργάνωσης και 
συγκρότησης των σκέψεων και των ιδεών τους, και 
συνειδητοποίησης της αναγκαιότητας για συλλογική έκφραση και 
δράση

Η σχολική τάξη ως λειτουργικήομάδα
επικοινωνίας καιαλληλεπίδρασης. Τα
δίκτυαεπικοινωνίας και
αλληλεπίδρασηςστο εσωτερικό της
σχολικής τάξηςαντανακλούν ένα
ευρύ πλέγμαδιαπροσωπικών σχέσεων
μεταξύεκπαιδευτικών-
μαθητών/τριών, αλλάκαι
μαθητών/τριών μεταξύ τους. Η
κοινωνική συμπεριφορά των
μαθητών/τριών επηρεάζεται από τον
βαθμό αναγνώρισης και αποδοχήςπου
απολαμβάνουν στα πλαίσια της
ομάδας και καθορίζεται από την
ετοιμότητα τους να αλληλεπιδρούν
θετικά με τους συνομηλίκους τους,να
αναπτύσσουν ισχυρέςδιαπροσωπικές
σχέσεις, νασυνδιαμορφώνουν και να
προσαρμόζονται στους κανόνες και
τις πολιτισμικές νόρμες της ομάδας.
Η δημοκρατική- συλλογική
συγκρότηση των σχέσεων στο
εσωτερικό της παιδαγωγικής σχέσης,
σε αντίθεση με την ανταγωνιστική,
επιδρά αποφασιστικά στο
παιδαγωγικό κλίμα και ευνοεί στη
μύηση των μαθητών στο συνεργατικό
μοντέλο μάθησης και στις
διαδραστικές πρακτικές με τους
συνομήλικούς τους.

Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών και εκπαιδευτικών

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχέσεις σχολείου - οικογένειας

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Να αναδειχθεί η σημασία της κοινής δράσης σε
όλα τα επίπεδα μεταξύ εκπαιδευτικών και
γονέων με στόχο την προάσπιση και διεύρυνση
της δημόσιας και δωρεάν εκπαίδευσης, ώστε τα
δικαιώματα και οι ανάγκες των μαθητών να
ικανοποιούνται χωρίς να γίνονται αντικείμενο
κερδοσκοπίας, καθώς επίσης και την ανάπτυξη
και προαγωγή της Παιδείας με απώτερο στόχο τη
διαπαιδαγώγηση των μαθητών και τη βελτίωση
της εκπαιδευτικής διαδικασίας. Να αναδειχθεί η
αναγκαιότητα της συνεργασίας των γονέων με
τους εκπαιδευτικούς για την ολοκλήρωση του
παιδαγωγικού και διδακτικού έργου, με την
ενίσχυση στην απρόσκοπτη και αδέσμευτη
άσκηση της εργασίας τους σε ένα συνεχώς
μεταβαλλόμενο περιβάλλον, όπου το σχολείο
γίνεται δέκτης των πολλαπλών κοινωνικών,
οικονομικών και άλλων προβλημάτων που
οξύνονται στο ευρύτερο κοινωνικό πεδίο.

Διερεύνηση των πεδίων κοινής
δράσης στο σύνολο των πτυχών
λειτουργίας των σχολείων, σε
ζητήματα όπως η πλήρης κάλυψη από
τον κρατικό προϋπολογισμό των
σύγχρονων αναγκών της δημόσιας
εκπαίδευσης (μόνιμο εκπαιδευτικό
και άλλο αναγκαίο προσωπικό,
υλικοτεχνική υποδομή, δωρεάν
παροχή βιβλίων και συγγραμμάτων,
χωρίς καμία οικονομική επιβάρυνση
των γονέων για τη λειτουργία του
σχολείου). Βελτίωση των όρων
φοίτησης και διαβίωσης των παιδιών
σε διδακτήρια σύγχρονα, άνετα και
υγιεινά, ιδιοκτησίας του κράτους, με
όλη τη σύγχρονη υποδομή (αυλές,
εργαστήρια, γυμναστήρια,
βιβλιοθήκες, υποδομές σίτισης,
ξεκούρασης, παιδικές χαρές κ.ά.)
σύμφωνα με τις ανάγκες κάθε
ηλικίας. Μελέτη της θετικής
εμπειρίας από κοινές δράσεις.
Περιγραφή θεσμικών και
νομοθετικών παρεμβάσεων που
διασφαλίζουν τους εκπαιδευτικούς
κατά την άσκηση του έργου τους.

Διοικητική λειτουργία

Ηγεσία - Οργάνωση και διοίκηση της σχολικής μονάδας

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Σχολείο και κοινότητα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε επιμορφωτικές δράσεις

A/A Στόχος Βελτίωσης Σχέδιο Δράσης



1

Ανάδειξη των προβλημάτων που δημιουργούνται από
μια εργαλειακή αντίληψη της επιμόρφωσης που
επιβάλλει περιεχόμενα έξω και πάνω από το
εκπαιδευτικό σώμα, αγνοεί τις ανάγκες των
εκπαιδευτικών και συσχετίζεται μόνο με την
διεκπεραίωση κυρίαρχων επιλογών και των
εφαρμοζόμενων πολιτικών.
Ανάσχεση της εμπορευματοποίησης στον τομέα της
επιμόρφωσης, προτάσσοντας θεσμούς δημόσιους,
δωρεάν, δημοκρατικής λειτουργίας και πανεπιστημιακής
τεκμηρίωσης.
Συζήτηση για τον σκοπό της επιμορφωτικής διαδικασίας
που θα επικεντρώνει στη συλλογική ανατροφοδότηση,
στην άρση της επαγγελματικής εξουθένωσης, στις
μορφωτικές ανάγκες των μαθητών.
Ανάδειξη του ρόλου και της σημασίας των Παιδαγωγικών
Τμημάτων και της ανάγκης επαναλειτουργίας των
Διδασκαλείων

Διερεύνηση επιστημονικών και
ερευνητικών δεδομένων, ανταλλαγή
εμπειριών, μελέτη διεθνών ερευνών,
συζήτηση και αναστοχασμός σχετικά
με την επιμόρφωση των
εκπαιδευτικών, επικεντρώνοντας:
Στον δημόσιο χαρακτήρα της μέσω
των δημόσιων πανεπιστημίου και
των Παιδαγωγικών Τμημάτων, στην
καθολική της απεύθυνση, στη δωρεάν
συμμετοχή, στην περιοδική απαλλαγή
από τα διδακτικά καθήκοντα, στο
περιεχόμενό της με βάση τις ανάγκες
των εκπαιδευτικών που καθορίζονται
από τους ίδιους τους εκπαιδευτικούς,
στη διάρκειά της και στη σκοποθεσία
της.

Συμμετοχή των εκπαιδευτικών σε εθνικά και ευρωπαϊκά προγράμματα

Δεν έχει τεθεί κάποιος Στόχος


